

Вз. № 24/22
12.09.2022

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Новикова Ивана Владиславовича

по теме «Развитие координационных способностей мальчиков 7-9 лет с нарушениями слуха на занятиях спортивной гимнастикой», представленной на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.04 - теория и методика физического воспитания, спортивной тренировки, оздоровительной и адаптивной физической культуры (педагогические науки)

Всемирная федерация глухих в настоящее время приводит данные о том, что в мире более 90 миллионов людей (примерно 2 %) имеют значительные нарушения слухового аппарата. В нашей стране на протяжении последних лет увеличивается количество детей-инвалидов, в том числе, детей с врожденной или приобретенной в младенчестве нейросенсорной тугоухостью. Что является важнейшей проблемой нашего общества, которым ставится вопрос обучения и воспитания детей с нарушениями слуха.

Актуальность работы обусловлена социальной необходимостью построения общества равных возможностей, когда внимание к вопросам всестороннего развития человека, независимо от его физических данных, становятся безусловными приоритетами и нормой жизни.

Содержание, понятийный аппарат и структура диссертации полностью раскрывают заявленную соискателем тему.

Автор в своей работе расширяет научные представления о возможностях применения средств и методов спортивной гимнастики на занятиях адаптивным физическим воспитанием детей с ограниченными возможностями по слуху в процессе развития координационных способностей на основе дифференциации педагогических воздействий через разделение детей на четыре группы, а именно: слабослышащие дети с небольшими отклонениями в развитии речи, слабослышащие с тяжелым недоразвитием речи, глухие с тяжелым недоразвитием речи и глухие дети с отсутствием речи.

Несомненным преимуществом исследования является использование в адаптивном физическом воспитании детей системы с биологической обратной связью «МБН Стабило», которая в игровой форме позволяет ребенку управлять перемещением веса тела в процессе изменения статических и динамических положений, обеспечивая процесс сбора, анализа и передачи обратной информации об эффективности выполнения задания.

Особого внимания заслуживает практическая направленность исследования, представленная методикой совокупности средств и методов спортивной гимнастики в процессе адаптивного физического воспитания мальчиков с нарушением слуха, позволяющей повысить уровень развития координационных способностей детей с

нарушением слуха, что, в свою очередь, ускоряет процесс их социально-психологической адаптации.

Достоверность и обоснованность полученных результатов обеспечивается четкой логикой реализации исходных теоретико-методологических положений, использованием комплекса методов, адекватных предмету и задачам исследования, а также регулярным отслеживанием и положительной динамикой объективных показателей.

Тем не менее, автором уделено мало внимание вопросу взаимосвязи развития свойств и качеств, необходимых для успешной социально-психологической адаптации, и степени выраженности лидерских качеств. Данное замечание носит рекомендательный характер и не уменьшает значимости всей работы в целом.

Диссертация Новикова Ивана Владиславовича по теме «Развитие координационных способностей мальчиков 7-9 лет с нарушениями слуха на занятиях спортивной гимнастикой», представленная на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.04 - теория и методика физического воспитания, спортивной тренировки, оздоровительной и адаптивной физической культуры, соответствует требованиям «Положения о присуждении ученых степеней» (п.п. 9-14), утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 г. №842, а ее автор, Новиков Иван Владиславович, заслуживает присуждения ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.04 - теория и методика физического воспитания, спортивной тренировки, оздоровительной и адаптивной физической культуры (педагогические науки).

Профессор кафедры теории и методики физической культуры и спорта федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Южно-Уральский государственный гуманитарно-педагогический университет», доктор педагогических наук, профессор

Макаренко Виктор Григорьевич

Выражаю согласие на включение моих персональных данных в документы, связанные с работой диссертационного совета и их дальнейшую обработку.

Контактная информация: 454080, Челябинская область, г. Челябинск, Проспект Ленина, д.69. Телефон +79090848692. E-mail: makarenkovg@espu.ru

Подпись Макаренко В.Г. заверяю,
начальник отдела кадров ФГБОУ ВО
«Южно-Уральский государственный
гуманитарно-педагогический университет»



Г.В. Привалова

« 01 » 09 2022 г.